

市十三中获评“湖南省文明校园”



▲学校环境优美,温馨舒适,是师生成长生活的美丽花园。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/宋璇 通讯员/王兴)近日,株洲市第十三中学传来喜讯,在湖南省文明校园公示的2022届湖南省文明校园名单中,该校榜上有名。

株洲市第十三中学是一所管理精细、课程丰富、特色鲜明、文化丰富的高品质现代化学校。近年来,学校荣获全国生命教育先进单位、湖南省“安全文明校园”、湖南省学校心理健康教育先进单位、株洲市“文明标兵校园”、株洲市“文明建设先进单位”等荣誉称号。

多年来,学校在省市文明办和上级教育部门的指导下,紧紧围绕文明校园领导班子建设好、思想道德教育好、活动阵地好、教师队伍好、校园文化好、校园环境好的“六个好”标准,持续深化文明校园创建活动,不断加大文明校园创建力度,倾心打造“平安校园”“无烟校园”“两型校园”“智慧校园”“书香校园”“文明校园”。文明校园创建活动推动了学校教育教学、教师队伍建设、学生文明素养、校风学风品位等各方面的提升提质,让学校在“精致管理、追求卓越”的路上获得了长远发展。

市三中学子在2023届湖南省艺术联考中再创佳绩

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/张明月)新年伊始,万象更新。在2023年湖南省艺术专业联考中,株洲市三中捷报频传,“星火”艺育品牌大放异彩。

据悉,此次湖南省艺术联考,市三中共有109名艺术专业生参考,104人达到去年本科录取线。

其中,舞蹈专业29人参考,全部超过去年本科线。湖南省历史类学生中,王梓旭以278分位列第6名(株洲市第1名),陈浪以272分位列第44名,付翔翔以271分位列第60名,王可为以

立德树人为本,教育质量为基,让文明浸润校园。学校坚持把理想信念教育放在首位,建立以校长、书记为组长的“师生思想政治工作领导小组”,加强师生思想道德建设,深入开展“五个一”活动,重点打造“校长书记有约”系列特色活动;全年确定“爱国”“孝顺”“奉献”“诚信”“感恩”等十个德育关键词,按计划开展德育活动;高中生生涯规划课程被评为全国中小学德育工作典型经验;积极推进生命教育,将生命教育渗透到教育教学和管理工作的全过程;学校教育教学质量高,多年荣获高中学业水平考试“先进单位”、高中教育建设“突出贡献单位”,是湖南省第四批省级中小学教师基地校,“选课走班”的探索被选入省教育厅内参。

付出艰辛,收获喜悦!学校将以获评“湖南省文明校园”为契机,进一步深化文明校园建设体制机制改革,巩固深化文明校园创建成果,发挥好省级文明校园的示范引领作用,让学校成为文明的“发源地”,让教育成为美好的遇见,让师生成为最美的“文明人”,让文明之花处处开放。

株洲星雅学校积极开展新春走访慰问活动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/胡文洁 通讯员/刘宇 刘翔)1月30日上午,株洲市举行2023年“项目攻坚年”活动重大项目一季度开工活动,103个项目集中开工,总投资227.6亿元,年度投资125.7亿元。市委书记曹慧泉在主场会场参加活动并宣布项目开工。市委副书记、市长陈恢清在主场会场参加活动并讲话。

市领导胡长春、刘光跃、聂方红、邓为民、王卫安、王庭恺、江小忠、刘剑飞、王建勇、杨胜跃、唐文发,株洲高新区党工委副书记邹凌云、管委会主任刘智勇分别参加。

本次活动设1个主场会、8个分会场。集中开工项目从投资规模来看,5亿元以上项目11个,总投资102.9亿元;1至5亿元、1亿元以下项目分别为52个、40个。分领域来看,产业类项目77个,总投资183.3亿元;基础设施类、社会民生类项目分别为22个、4个。



▲党员志愿者为村民送上暖冬礼物。通讯员供图

癸卯年正月初十
2023/01/31
星期二
今日8版

株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7602期

103个项目集中开工 总投资227.6亿元

重点项目速览

●高精传动大兆瓦级风电齿轮箱产能提升项目
项目在芦淞区,占地面积200亩,总投资约20亿元。建设工期36个月,主要建设研发、生产和试验大兆瓦级风电齿轮箱厂房及配套设施等。

●炎陵县龙溪风电项目
项目在炎陵县,总装机容量为10万千瓦,总投资8亿元,主要建设一座110千伏升压站及运行管理中心、20台单机容量为5.0兆瓦的风力发电机组。

●年产5万吨高性能锂离子电池负极材料项目
项目在醴陵市,占地面积90亩,总投资10亿元,建设工期12个月。主要建设生产厂房4栋、生产线20条。项目达产后,预计年产值可达30亿元、贡献税收1.15亿元。

●攸县农村产业融合发展示范园项目
该项目总投资15亿元,将建香干产业园、10万亩绿色农产品基地、湘赣边农耕文化体验区等。

●湖南先进硬质材料及工具产业园1-1期项目
项目在荷塘区,占地面积114亩,总投资5.3亿元,建设工期12个月。主要建设9栋标准厂房及1栋配套研发服务大楼。项目达产后,可实现年产值20亿元,提供就业岗位约2000个。

●茶陵金利泰电子产品生产项目
该项目总投资5.6亿元,主要建设厂房、办公楼、研发楼、宿舍楼、生产线以及配套设施等。

●轨道交通高端精密部件研究及产业化项目
项目在天元区,总投资约1.2亿元,将新建厂房、辅助用房、科研楼等,建设3条金属成型生产线。

《长株潭绿心中央公园总体设计》发布 神农百草园选址株洲云峰湖区域

2022年11月,《长株潭绿心中央公园总体设计》(以下简称《总体设计》)通过省国土空间规划委员会审议。近日,湖南省城市规划设计研究院发布《总体设计》主要内容。



►神农百草园设计图。图源:湖南省城市规划设计研究院

○规划范围为602.79平方公里

长株潭城市群生态绿心地区位于长沙、株洲和湘潭三市交会区域,总面积522.87平方公里。它是目前国内唯一的一个大型城市群绿心,也是世界上最大的城市群绿心。

2021年1月22日,长株潭一体化发展领导小组第一次会议明确提出“统筹好绿心地区保护与发展,就建设绿心中央公园进行规划论证”。绿心中央公园规划被列入长株潭

一体化三十大标志性工程之一,“绿心中央公园”概念正式得以明确。

根据《总体设计》,长株潭绿心中央公园规划范围为602.79平方公里,包括绿心中央公园主体370.99平方公里(全部位于绿心范围内)、邻园片区231.8平方公里(其中绿心范围内为157.33平方公里,绿心范围外为74.47平方公里)。

○形成“一核、两带、四片、七组团”的空间结构

根据规划,长株潭绿心中央公园总体形成“一核、两带、四片、七组团”的空间结构。一核:选取最精华、最核心的公园集群区域打造绿心中央公园核心;两带:湘江风景长卷与浏阳荷花木长卷;

四片:郊野休闲主题片、森林康养主题片、花卉田园主题片、科普游憩主题片;

七组团:“城绿融合、创新引领”,统筹协调暮云、金屏-同升、白泉-黄家湾、云龙、岳塘-昭山、天易-天元、黄兴七个组团。

○首期重点打造四个片区

根据《总体设计》,绿心中央公园首期重点打造长沙奥体中心公园、花卉园艺博览园、国际峰会中心以及神农百草园四个片区。

其中,神农百草园(云峰植物园)选址株洲云峰湖区域,规划面积约14.42平方公里。

以“绿心之韵、生命绿丘”为形象愿景,打造中南(国家)植物特色主题园、神农文化交流与传播基地、植物多样性保护与生态修复示范基地、自然科普与山水生态休闲基地。

(据新湖南客户端)

国务院联防联控机制:目前全国整体疫情已进入低流行水平

国务院联防联控机制30日召开新闻发布会,介绍春节期间疫情防控有关情况。会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

“从2022年12月21日开展监测以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门、急诊的诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍,在2023年1月21日至27日春节假期期间,发热门诊的诊疗量处于低位,初一诊疗量最低,之后有一定的回升,但一直低于节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

米锋指出,春节后返程人流增加,要做好交通工具等人员密集场所的常态化疫情防控,坚持做好个人防护。农村仍然是当前疫情防控的重中之重。要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。随着出入境人员增加,要持续开展疫情监测,动态掌握疫情流行趋势和病毒变异等情况。

有记者提问,近期中国疾控中心发布了全国新冠病毒感染情况,报告显示,目前流行的毒株主要还是BA.5.2和BF.7。随着春节人员流动频繁,是否有新的变异毒株的传入,我国是否做好了应对其他病毒变异株传入的准备?

对此,中国疾控中心病毒病所研究员陈操表示,从新冠病毒感染疫情以来,国家一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情溯源提供了重要线索和支撑。同时这个过程也积累了大量经验和数据。根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2、BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。春节假期期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍以BA.5.2、BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

(本报综合)



▲丰富的校园文化生活。通讯员供图